ЧЕТЫРЕХУГОЛЬНИКИ

Тип занятия: практическое занятие
Основные вопросы:
1. Параллелограмм и ромб
1. Прямоугольник и квадрат.
1. Трапеция и ее разновидности

Литература:
Погорелов А.В. «Геометрия. Учебник для 7-9 классов общеобразовательных школ»,М. «Просвещение» 2014.

Домашнее задание:
1. Изучить и законспектировать примеры задач, приведенные ниже.
1. Решить задачи:
а) Диагональ ромба равна его стороне, ее длина 10 см. Найдите вторую диагональ и углы ромба
б) Найдите площадь равнобокой трапеции, если ее основания равны 12 и 4 см, а боковая сторона образует с одним из оснований угол в 45°
в) Площадь прямоугольника равна  см2, а величина одного из углов, образованного диагоналями, равна 120°. Найдите стороны прямоугольника.
[image: ][image: ][image: ][image: ][image: ][image: ]
image6.png
61. MMPAMOYrONHUK BIIMCAH B OKPYXHOCTb PaamMyca 5 cM. OfHa M3 CTOPOH pasHa 8 cu. HaianTe
ApYIe CTOPOHbI NpsAMOYronbHuKa (puc. 156). (1)

Puc. 156.

Petuenite. OHEBUAHO, HTO LEHTP OMUCAHHOM OKOMO MPAMOYTONbHYKA OKPYXHOCTU ABNAeTCS
TOUKOIA NepeceueHys AnaroHanei NPAMOYronbHMKa. W3 picyHka BUAHO, 4To OB = 5, BE = BC/2
=8/2=4.

Toraa no Teopeme Mudaropa HaxoanM:

OE= OB —BE* = 5 —4 =

AB=2-OE =6.

OTBeT: 6 cM; 8 CM; 6 CM.
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37. B pasHoGoko# Tpaneunn ABCD BbicoTbl BK 1 CL oTceKaloT Ha ocHoBaHuu AD oTpesku AK 1
LD. Haiiaute AMuHbI 3THX OTpe3kos, ecnn AD = 19, BC = 7 (puc. 145). (1)

B 7_C

Puc. 145.

Pewene. Tak Kak Tpaneumsi paeHoBoKas, TO TpeyronbHukit ABK u CLD pasHbi. B camom Aene,
AB = CD 1o ycnosuto, BK = CL KaK BbICOTbI TPaNeUny. 3HauuT, NPSMOYTonbHbIe TpeyrobHuKi
ABK 1 CLD pasHbl N0 runoTeHyse u KaTeTy. Tak kak KBCL — npamoyronbHuk, To KL = BC = 7;
AK+LD=AD-KL=19-7=12; AK=LD =6.

Oteer: 6; 6.
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38. Yrnibl NPy OCHOBaHMM Tpanewmm pasHbl 60° 1 45°, BbicoTa Tpaneuwy pasHa 6 cm. HaiiauTe
GoKoBbIe CTOPOHbI Tpanewuy (puc. 146). (1)

Puc. 146.

Pewene. MocTpoum Tpaneumio ABCD 1 nposeagm BbicoTsl BK 1 CM. U3 npamMoyronbHoro 2ABK
HaxoauM:

BK 6 6 12
AB=——= = = =43
sind sin60° 3 3 3

2

U3 npamMoyronbHoro 2CMD nonyuaem:

M _ 6 6
D=—"= = =6V2.
sinD  sinds° 1
2
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39. CpeaHsst NMHMS Tpaneunn pasHa 10 1 AeNWT Nnowaab Tpaneunn B oTHOWEHM 3:5.
Haiiante AnvHbI OCHOBaHUIA 3Toi Tpaneuun. (2)

Puc. 147.

Pewene. PaccmoTpum Tpaneunn EBCF u AEFD (puc. 147). Beeaem oGosHauenus: AD = x, BC =
¥; BbiCoTb Tpaneuwi EBCF 1 AEFD 06o3taumm uepes h. Tak kak nnowaa Tpaneun paeHa
MPOM3BEACHMIO MO/YCYMMbl OCHOBaHMIA Ha BbICOTY Tpaneuuu, To

. 10+y x+10

Sincr :T h r/l/):T h
Otciona

Sper _10+y 3

Sy X+10° 5
W3 CBOWMCTBaA CpeaHeil NMHUM TpaneLmm:

+

X 10

2
Takum 06pa3oM, NONyYaeM CUCTEMY yPaBHEHWIA:
10+y 3

s 3x-5y=20 =5

x+10 5:{» 120 z{} i
A x+y= x=15
\;y:m x+y

Otger: 5; 15.
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51. OnHa U3 AvaroHaneii napannenorpamMma pasbusaeT ero Ha 1Ba PaBHOCTOPOHHUX
TpeyrobHMKa Co CTOPOHO a. HaiianTe AnuHy Apyroi avaroHany (puc. 152). (1)

B a c

4 a D
Puc. 152.

Pewenue. Pa3 ABD 1 ?BCD - PaBHOCTOPOHHHe, TO yrbl 2BAD = ?BCD = 60°, Toraa 2ABC =
120°.

Mo TeopeMe KOCUHYCOB U3 TpeyrobHuka ABC nonyuaem:

AC*=d+d -2 a- a-cos 120° =

AC=\/§a.
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52. HaiiauTe nnowaab napannenorpamMma, eCiv ero AMaroHanu 3 v 5, a ocTpblii yron
napannenorpamma 60° (puc. 153). (2)

B C

Puc. 153.
Peuene. O603HauMM CTOPOHBI napannenorpamma: AD = a, AB = b, ?2BAD = 60°. BD = 3; AC
5. OueBuaHo, uTo ?ABC = 120°. Mo TeopeMe KOCUHYCOB U3 TpeyronbHukos ABD u ACB umeem

BD* =a* +b* —2ab - cos60°, at+b*—ab=9,
AC* =d* +b* —2ab-c0s120% |a* +b* +ab=25.

BblunTas Nepeoe ypasHeHue U3 BTOPOro, nonyuum 2ab = 16. Toraa nnowaas GyAeT pasHa:

N =a~b‘sinABAD=8‘g 43,

ABCD




